COMPITI PER LE VACANZE. 1C

ESPRESSIONI

[image: image8.jpg]L E’ possibile costruire un poligono i cui lati sia 10 em, 6 cm, 3 cm, 3 em e 1 cm. Motiva la tu
Soluzione.

2. E possibile costruire un poligono i cui lati sia 8.7 cm, 6.4 cm, 3,1 em, 3,1 emee 1,5 em.
Motiva la tua soluzione

3. E possibile costruire un poligono i cui lati sia 12 em, 16 cm, 28 cm e 10 em. Motiva la tua
soluzione.

4. E possibile costruire un poligono i cui lati sia 11.4 em, 1,6 cm, 3.8 cm e 4,5 em. Motiva la
tua soluzione.

5. Indica tra quelli proposti i poligoni concavi e convessi.

Rl TANA

6. Disegna un poligono convesso di sette lati (ettagono) e le sue diagonali. Applica la formula
per trovare il numero delle diagonali di un poligono e verifica sul disegno il calcolo.

7. Disegna un poligono convesso di otto lati (ottagono) ¢ le sue diagonali. Applica la formula
per trovare il numero delle diagonali di un poligono e verifica sul disegno il calcolo.
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UTILIZZA LE PROPRIETA’ DELLE POTENZE.
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CALCOLA MCD e mcm delle coppie di numeri tra parentesi.
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15. M.C.D.(84, 105) e m.c.m.(84, 105)
16. M.C.D.(40, 18) e m.c.m.(40, 18)
17. M.C.D(72, 24) e m.c.m.(72, 24)

18. M.C.D(1152, 1728) e m.c.m (1152, 1728)




PROBLEMI
1. Giacomo e Giovanni hanno insieme 120 euro. Il gemello più vecchio, Giovanni, ha 

il triplo dell’altro. Trova quanto ha ciascuno dei due gemelli. (90; 30)

2. Lo zio Bepi vende 420 uova a 50 centesimi l’una alla nonna Teresa e dei conigli a 

6 euro l’uno. Se lo zio ha ricavato in tutto 276 euro, quanti conigli ha venduto? [11]

3. Una sarta confeziona delle camicie guadagnando per ognuna 30,00 euro. Se ne 

confeziona tre al giorno, quanti giorni ha lavorato per guadagnare 450,00 euro. [3]

Piero ha da sempre, che io ricordi, la passione per la fotografia. Dovresti aiutarlo a 

disporre le fotografie che ha classificato in 3 diversi gruppi, paesaggi 84 fotografie, persone 72 fotografie e 24 monumenti veronesi, nel maggior numero di raccoglitori possibile per fare dei regali ma in modo che questi abbiano lo stesso numero di soggetti? [12; 7, 6 e 2]
GEOMETRIA.

[image: image6.jpg]8. Calcola la somma degli angoli interni di un ennagono.
soluzione

9. Caleola la somma degli angoli interni di un endecagono.
soluzione

10. Caleola la somma degli angoli esterni di un decagono.
soluzione

11 Caleola la somma degli angoli esterni di un dodecagono.
soluzione

12. Le ampiezze di due angoli esterni di un triangolo misurano 130° e 135°. Calcola I'ampiezza
del terzo angolo esterno.
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[image: image7.jpg]17, Calcola I'ampiezza dell'angolo esterno o', adiacente
all'angolo o che misura 99° 20"

soluzione

18, Calcola I'ampiezza dell angolo esterno &', adiacente
all'angolo & che misura 98° 6™

soluzione

19. Calcola 'ampiezza dell"angolo o', esplementare
all'angolo a, che misura 267° 5° 30”. Indica se il poligono &
concavo o convesso. Motiva la tua soluzione.

soluzione





